



## 抓获犯罪嫌疑人 275 名

# 公安机关今年侦破涉考刑事案件 28 起

中国公安部网络安全保卫局副局长李彤 3 日在公安部新闻发布会上表示,2021 年以来,公安机关侦破涉考刑事案件 28 起,抓获犯罪嫌疑人 275 名。

为切实做好高考安保,公安网安部门高度重视,积极会同教育部门,对各类涉考违法犯罪活动持续保持高压严打态势,切实保障考生权益,营造

公平公正的考试环境。

李彤表示,公安机关部署各地加大网上公开巡查力度,及时发现网上出现的涉高考谣言、组织作弊、售卖作弊器材、涉嫌诈骗等违法有害信息,依法查处了一批网络自媒体和网络账号,对严重扰乱考试秩序的行为依法予以严惩。

此外,各地公安机关加强

互联网安全监管;监督指导互联网企业严格落实网络安全主体责任,对网上涉高考虚假信息 and 违法有害信息,依法依规坚决予以清理,努力营造网上清朗环境。

李彤指出,2021 年以来,公安机关侦破涉考刑事案件 28 起,抓获犯罪嫌疑人 275 名。涉案犯罪团伙大多利用互联网

招揽作弊考生,使用无线考试作弊器材组织考生实施作弊。公安机关将加大工作力度,一旦发现涉嫌组织考试作弊等危害高考安全的犯罪线索,立即开展侦查调查,严防发生现实危害。

李彤提醒,在国家教育考试中组织考生作弊,向考生提供试题、答案,代替考试,出

售、使用无线作弊器材等行为,均涉嫌犯罪,公安机关将依法严厉打击。同时,公安机关提醒广大考生及家长提高防范意识,切勿轻信网上各种“包过”“保过”“真题”的虚假信息,谨防上当受骗。

## 多部门印发意见: 建立涉案企业合规第三方监督评估机制

最高检 3 日举行新闻发布会,最高检党组成员、副检察长杨春雷介绍,最高检牵头会同多部门制定《关于建立涉案企业合规第三方监督评估机制的指导意见(试行)》(以下简称《意见》)于 2021 年 6 月 3 日印发施行。《意见》对于依法推进企业合规改革试点工作,及时有效惩治预防企业违法犯罪,推动社会治理现代

化,为经济社会高质量发展提供更加优质的法治保障具有十分重要的意义和作用。

杨春雷在发布会上介绍,2020 年 3 月起,最高检在上海、江苏、山东、广东的 6 家基层检察院,试点开展“企业犯罪相对不诉适用机制改革”。通过前期试点,检察机关在办理涉企刑事案件过程中,围绕推进企业合规建设做了一些探索

实践,积累了一些经验做法,受到企业欢迎,也得到当地党委政府和社会各界的认可、支持。

杨春雷表示,2021 年 3 月最高检决定扩大试点范围,部署在北京、辽宁、上海、江苏、浙江、福建、山东、湖北、湖南、广东 10 个省份开展为期一年的第二期试点工作。目前,10 个省级院共选取确定 27 个

市级院 165 个基层院作为试点院开展改革,各项相关工作正在稳步推进。

杨春雷介绍,《意见》分四章,共 20 条。对于依法推进企业合规改革试点工作,及时有效惩治预防企业违法犯罪,推动社会治理现代化,为经济社会高质量发展提供更加优质的法治保障具有十分重要的意义和作用。

“下一步,最高检将会同国资委、财政部、全国工商联、中国贸促会等各部门充分发挥职能作用,抓好《意见》的贯彻实施,认真研究解决遇到的问题,及时总结正反典型案例和经验做法,努力为推动建立中国特色现代企业规制司法制度提供实践基础。”杨春雷如是说。

## 中国民主同盟成立 80 周年纪念大会举行

中国民主同盟成立 80 周年纪念大会 2 日在北京举行。中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰出席大会并代表中共中央致贺词。

贺词说,民盟 80 年的奋斗历程,是一部同中国共产党共克时艰、共历风雨、共同前进、共襄伟业的光荣历史。一代又一代的民盟人同中国共产党风雨同舟、团结合作,紧跟

时代步伐、适应形势发展,为夺取中国革命、建设、改革事业胜利,为推进统一战线和多党合作事业发展作出了重要贡献。实践充分证明,中国民主同盟不愧为同中国共产党和衷共济、通力合作的亲密友党,不愧为参政为民、履职尽责的中国特色社会主义参政党,不愧为实现国家富强、民族复兴、人民幸福的重要力量。

贺词指出,中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作为中国的一项基本政治制度,是中国共产党、中国人民和各民主党派、无党派人士的伟大政治创造,是从中国土壤中生长出来的新型政党制度,具有伟大的独创性、巨大的优越性和强大的生命力。中共十八大以来,以习近平同志为核心的中共中央高度重视多党

合作事业,对坚持好发展好完善好中国共产党领导的多党合作和政治协商制度作出了一系列重大决策部署,推动新时代多党合作事业持续健康发展,为民主党派履行职能、发挥作用提供了广阔舞台。

贺词说,今年是中国共产党成立 100 周年,是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程

的开局之年。希望民盟着眼新时代新征程新要求,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持中国共产党领导,坚定不移走中国特色社会主义道路,心怀“国之大者”,深化政治共识,认真履职尽责,加强自身建设,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态谱写新篇章、作出新贡献。